



---

# **Призив от УМБАЛ Бургас към младите жени-изследвайте се безплатно за рак на маточната шийка**

Петък, 22 Ноември 2024

Зрелите жени са по-активни в скрининговата програма на Министерството на здравеопазването за безплатни прегледи и изследвания за рак на шийката на матката. Това констатира Медицинският център на УМБАЛ Бургас - „Св. Николай Чудотворец“ месец и половина след старта на кампанията.

Безплатните профилактични прегледи по програмата са насочени към жените в две възрастови групи - от 20 до 29 г. и от 40 до 49 г. Освен гинекологичен преглед те включват и безплатно изследване на цитонамазка. Прегледите са без направление, без потребителска такса и без значение дали жената е здравноосигурена. Единственото изискване по програмата към този момент е жените да са на възраст между 20 и 29 и между 40 и 49 години. Целта е намаляване на смъртността от този вид рак чрез ранно откриване и навременно лечение. Той се определя като „рак на младите“, защото заема второ място по честота на ракови заболявания сред жените на възраст между 15 и 44 години.

Втората възрастова група е категорично по-активна и по-инициативна. От близо 100 прегледани жени в МЦ "Св. Николай Чудотворец" единици са тези на 20 години. А същевременно при тях последствията са по-сериозни, ако измененията по шийката на матката не се установят навреме, обясняват акушер-гинеколозите. Младите жени тепърва ще забременяват и износват деца. Често предракови лезии на маточната шийка се диагностицират именно по време на бременност, когато провеждането на хирургично лечение за тяхното отстраняване може да доведе до преждевременно раждане и загуба на плода. Лечението на рак на маточната шийка при млади жени (резекция, химиотерапия и/или облъчване) прави бъдещата бременност невъзможна.

Скринингът има за цел да обхване лица в една привидно здрава популация, които са изложени на по-висок риск от здравословен проблем или състояние, така че да може да се предложи ранно лечение или интервенция. Прегледите в МЦ „Св. Николай Чудотворец“ ще продължат и през декември, като призивът на акушер-гинеколозите е жените между 20 и 29 г. да бъдат по-активни и да се възползват. Задължително е записване на час на телефоните на регистратурата: 0879 545082, 056 816454 от 08.00-12.00 ч. Телефоните са активни само в делнични дни.

В програмата участват следните специалисти - акушер-гинеколози: д-р Татяна Габровска, д-р Йорданка Кирова, д-р Веселина Факалиева и д-р Добрин Иванов.